

ПАРЛАМЕНТ ОРЕНБУРЖЬЯ



Уважаемые оренбуржцы! Поздравляю вас с государственным праздником – Днем России!

День России считается одним из самых молодых государственных праздников. Первые годы он отмечался как День независимости России.

В 2001 году глава государства Владимир Путин, выступая в Кремле на торжественном приеме по случаю Дня принятия Декларации о государственном суверенитете России, отметил: «С этого документа начался отсчет нашей новой истории. Истории демократического государства, основанного на гражданских свободах и верховенстве закона. И его главный смысл – это успех, достаток и благополучие граждан».

День России сегодня – праздник с общей ответственностью за настоящее и будущее нашей Родины. Наша страна всегда отстаивала право на независимую политику. Право на справедливое устройство в стране и мире мы твердо отстаиваем и сегодня.

С праздником вас! Здоровья, мира и согласия!

Сергей ГРАЧЕВ,
председатель Законодательного
Собрания Оренбургской области

Установите свой рекорд!

Какие спортивные достижения есть
в «копилке» депутатов



→ стр. 2

Парад Победы в цифрах

Сколько человек собралась
центральная площадь
Оренбурга 9 Мая



→ стр. 5

Благоустройство. Здравоохранение. Дороги

Первые проекты
Евгения Солнцева



→ стр. 3

Может ли ваша семья получать пособие на ребенка?

Условия и размер выплат



→ стр. 6

В Оренбуржье реализуется уникальный спортивный проект

Более 56% оренбуржцев занимаются спортом. Чтобы увеличить эту цифру, а на практике – мотивировать к спорту еще больше жителей области, в прошлом году в регионе запустили проект «Спортивный актив Оренбуржья». За год в нем приняли участие более 100 тысяч человек. Самому взрослому участнику – 79 лет!

В ЧЕМ СУТЬ ПРОЕКТА?

Все крупные массовые мероприятия в области объединили в единый марафон любителей спорта. В 2024 году программа состояла из десяти этапов. Это «Лыжня России», «Всемирный день велосипедиста», «Кросс наций», «Вечер на коньках», полумарафон и другие. Если человек в течение года прошел восемь из них, то он становится победителем.

При этом не важен результат: первым ты пришел или последним, главное – участие. Так, в прошлом году 58 оренбуржцев прошли 8 из 10 мероприятий. В их числе и председатель Законодательного Собрания Сергей Грачев.

Утверждены четыре номинации: индивидуальный зачет, самая корпоративная команда, самая активная семейная команда и самый спортивный муниципальный район. Мотивация людей к спорту идет по всем направлениям жизни: работа, семья, отдых. Победители получают подарки, медали, а также билеты на спортивные матчи профессиональных клубов области.

В этом году проект расширяется. Теперь, чтобы стать победителем, необходимо поучаствовать в 11 из 14 мероприятий.

КАК ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ПРОЕКТЕ?

В Оренбуржье для сопровождения проекта создана платформа «Активный гражданин» на базе Госуслуг. С помощью разработанного минздравом области

сервиса «Я шагаю» каждый может зарегистрироваться и зафиксировать свое участие в мероприятиях, проводимых в рамках конкурса. Для обобщения информации по всем мероприятиям создана группа в социальной сети ВКонтакте. Там размещаются анонсы, правила, фотоотчеты, а также рекомендации по тренировочному процессу, проводятся розыгрыши спортивной атрибутики от партнеров.

– Первый год реализации проекта показал, что он востребованный и действительно выполняет главные цели – мотивировать людей к спорту и создать в области спортивное любительское сообщество. Мы подошли к проекту системно. В приложении можно получать баллы, проходя профосмотры, посещая спортивные и культурные мероприятия, прогуливаясь по разработанным историческим маршрутам. Эти баллы можно обменять на призы в магазине сервиса «Я шагаю».

Реализуя проект, мы вместе не только решаем задачу, поставленную Президентом России, – достичь к 2030 году 70-процентного охвата граждан страны занятиями спортом, но и помогаем сделать нацию по-настоящему здоровой, сильной. Эта система стимулирует оренбуржцев участвовать в массовых спортивных мероприятиях не эпизодически, а в течение всего года, приобщаясь таким образом к систематическим занятиям, – подчеркнул Сергей Грачев.

А ЧТО У СОСЕДЕЙ?

Проект уже получил одобрение у соседних регионов. Председатель областного парламента поделился опытом реализации с коллегами, законодателями из 13 субъектов Приволжского Федерального округа. В рамках



обсуждения развития массового спорта на Совете законодателей в Пензе были отмечены лучшие спортивные практики регионов, а также существующие проблемы. В их числе нехватка кадров, особенно в адаптивных видах спорта, недостаточная информационная поддержка спортивных соревнований, отсутствие необходимого количества сертифицированных тренеров и, как правило, невысокий статус преподавателей физкультуры в школах.

В разрезе этих вопросов заслуживает внимание опыт Пензенской области. В регионе раз-



многочисленного жилого массива. Помимо ежедневных соревнований, тренировок со школьниками, здесь вечером открыт вход всем взрослым жителям микрорайона. Так должно быть во всех спортивных комплексах, а также школах, особенно сельских, – считает Сергей Грачев. – Мы строим спортивные объекты, открываем новые секции и направления. Но самое главное – нужно обеспечить их доступность. Например, в нашем регионе активно идет реализация проекта по реконструкции сельских спортивных залов. Все это делается для того, чтобы они стали центрами притяжения спорта и здорового образа жизни для сельчан. И если в небольших муниципальных образованиях работа спортзала в вечернее время – это решаемый вопрос, то в городах существует много «но». Речь идет в первую очередь об обеспечении безопасности, соблюдения всех норм. В нашем детстве мы все свободное время проводили на школьных стадионах, а сейчас они в большинстве вечерами закрыты. Поэтому надо найти золотую середину, определить ответственных и открыть доступ к массовому спорту на готовых объектах.

Всероссийская массовая велосипедная гонка – это шестой этап конкурса «Спортивный актив Оренбуржья – 2025».

Спортивная суббота объединила несколько тысяч человек

В областном центре Всемирный день велосипедиста отметили велогонкой и велопарадом. Несмотря на жару в последний день весны, на велосипеды пересело рекордное количество оренбуржцев – более 3 тысяч человек.

Гонка стартовала на улице Прохоренко, где 300 участников соревновались на дистанциях от 400 метров до 10 километров. После торжественной церемонии награждения победителей, а самым юным было всего 4 года, все любители велоспорта вышли на велопарад.

Среди участников – традиционно депутаты областного парламента. Они вспомнили свои первые велосипеды и поделились личными рекордами.

Юрий Цымбалюк: «Из похода на велогонку»

– В этом году вместе с командой «Степной волк» решили принять участие во Всемирном дне велосипедиста. Весной 2023 года был открыт горный туристский маршрут по Оренбуржью «Семь вершин степного Урала». Туристам, покорившим все семь вершин, присваивается звание «Степной волк». В этом году прошли его вместе с детьми, а сегодня приехали брать новые спортивные вершины, теперь на велосипедах.



Рассказывал сыну, что в моем детстве велосипеды были дорогим удовольствием, и не все семьи могли позволить себе пойти и купить даже один велосипед. Поэтому мы, мальчишки, старались собирать их из подручных материалов. Тогда был в почете велосипед «Урал», вот на него и равнялись при сборке. Поэтому зачастую с одной педалью ездили, с разными колесами. Но это не мешало нам накатывать десятки километров и даже делать какие-то акробатические трюки.

Сергей Бабин: «Мой личный рекорд – 200 км за день»

– Ежегодно принимаю участие в велопараде. Приятно быть среди единомышленников и ощущать себя частью большой команды. Всемирный день велосипедиста – для меня не просто праздник. В школьные годы я серьезно занимался велосипедным спортом и даже достиг неплохих результатов. Стал чемпионом России.

Помню те дни, когда каждое соревнование было настоящим испытанием, а каждая победа приносила невероятное удовлетворение. Любовь к велосипеду у нас семейная, моя мама и брат – мастера спорта. Мой личный рекорд на велосипеде – 200 км за день.



Сейчас катаюсь уже для удовольствия. Это не только отличная физическая нагрузка, но и возможность провести время вместе с родными и друзьями, насладиться природой и просто пообщаться.

Крутите педали, друзья, вдохновляйте друг друга и наслаждайтесь каждым моментом!

Максим Щепинов: «Регулярные велопрогулки позволяют держать себя в форме»

– Проект «Спортивный актив» продолжает объединять оренбуржцев. 24 мая прошел забег, 31 мая – велопробег. На одной площадке тысячи людей, семьи с детьми – здоровые, с хорошим настроением. Это говорит о том, что все эти мероприятия востребованы, оренбуржцы хотят заниматься спортом. И я очень надеюсь, что таких спортивных событий в нашем городе, в нашей области будет как можно больше.

Я сам два раза в неделю выезжаю на велосипеде в теплое время года. И проезжаю порядка 50–70 км. Конечно, раньше было больше времени для занятий спортом, но и сегодня не теряю форму. Ко мне любит присоединиться и моя дочь. Вместе всегда веселее, а участвуя каждый год в велопараде, получаешь заряд энергии и хорошего настроения.



За стабильность и развитие

Евгений Солнцев активно приступил к работе в качестве врио губернатора Оренбургской области.

УВИДЕТЬ СВОИМИ ГЛАЗАМИ

За два месяца, минувших с назначения врио губернатора, Евгений Солнцев проехал 14 районов области. Главная задача – своими глазами увидеть, как живут люди, из первых уст получить информацию о проблемах и понять, как эти проблемы решать. Прямую обратную связь от оренбуржцев Евгений Солнцев также получает из своего телеграм-канала, у которого уже 55 тысяч подписчиков, и социальной сети Вконтакте.

Практически везде жители перечисляют одни и те же проблемы: некачественную и несвоевременную уборку мусора, старый жилой фонд, недоступность качественных медицинских услуг, плохие дороги...

– Для любой проблемы можно найти решение, если заниматься ею системно, – говорит Евгений Солнцев. – Нам удалось сделать Донецкую Республику фактически главной стройплощадкой страны, на которой работало более 36 тыс. человек. Сейчас Президент России дал мне добро на такую же активную и ответственную работу в Оренбуржье. Свою главную задачу вижу в обеспечении комплексного развития области, которое даст возможность максимально раскрыть потенциал каждого жителя Оренбуржья и всего региона в целом. Мы находимся в уникальной ситуации – происходит глубокая перестройка экономики страны, всей логистической инфраструктуры. Экономический потенциал области, ее географическое положение открывают перед нами окно возможностей, которым мы обязаны воспользоваться. Включение в крупные федеральные проекты позволит насытить область финансами, создать на ее территории новые высокотехнологичные производства и передовую инфраструктуру.

По мнению Евгения Солнцева, необходимы долгосрочные стратегии развития для каждого крупного муниципального образования. Они должны стать элементами единой большой стратегии области, реализация которой может быть «привязана» к хорошей даге – столетию Оренбургской области, которое будет отмечаться в 2034 году.

Однако не следует все относить на далекую перспективу. Некоторые проблемы можно решать уже сейчас.

ЛИКВИДАЦИЯ ПОСЛЕДСТВИЙ НАВОДНЕНИЯ

Как человек, имеющий опыт ликвидации последствий наводнения в Тулоне в 2019 году, и как профессиональный строитель



Евгений Солнцев уверен, что для Оренбурга, Орска и всех населенных пунктов, пострадавших от наводнения, делается все возможное, чтобы быстрее восстановить инфраструктуру, вернуть города и поселки к нормальной полноценной жизни. И не просто вернуть, а сделать их красивее и удобнее, чем были: чистыми и уютными, с парками, скверами, цветниками, ровными дорогами и тротуарами, велосипедными дорожками и набережной. Набережная Оренбурга – хороший пример того, как сделать объект лучше и надежнее, чем он был до этого.



К настоящему моменту пострадавшие люди получили федеральные и региональные выплаты, продолжается восстановление значимых социальных объектов. Строится новое жилье. Планируется капитально отремонтировать 210 многоквартирных домов в Оренбурге и Орске.

ЭК, ДОРОГИ!

В оперативном порядке Евгений Солнцев распорядился дополнительно выделить на финансирование дорожного строительства более полумиллиарда рублей. Для такого большого

региона этого мало, идет поиск дополнительных финансов, будут привлекаться федеральные источники. Объем дорожного фонда Оренбургской области в 2025 году уже вырос на 5 миллиардов рублей.

Транспортные развязки должны быть вокруг всех городов. Это необходимо и самим перевозчикам, и, конечно, жителям. Внутриобластные дороги должны стать как минимум 2-полосными, а на участках с самым плотным движением – и 4-полосными.

В 2025 году будут реконструированы 15 мостов на региональных дорогах.

Сразу две крупные дорожные стройки идут в Оренбурге. Дорогу-дублер улицы Чкалова, которая соединит улицу Степана Разина и Загородное шоссе, планируется завершить до конца года, а в следующем году запустить в эксплуатацию.

Второй объект тоже должен быть готов до конца года: транспортная развязка на перекрестке улицы Гаранькина и Загородного шоссе. В перспективе планируется расширение въездов на кольцевое пересечение, съезды на улицу Гаранькина и на обход микрорайона «Ростоши».



ПОЕЗДА ЗДОРОВЬЯ

Один из первых выводов Евгения Солнцева после поездок по району области: необходимо укреплять медицинскую инфраструктуру, особенно в сельских территориях. Конечно, невозможно одновременно обеспечить все районы необходимыми специалистами, оборудованием. Чтобы решить эту задачу, готовятся перспективные программы. Но помощь людям нужна здесь и сейчас. Временный выход из ситуации – «Поезда здоровья». Мобильные медицинские комплексы с бригадами узких специалистов начали выезжать в районы и сельские территории.

Первый состав начал работу 2 июня и в ближайшее время должен обслужить жителей Курманавского, Домбаровского, Тоцкого, Шарлыкского, Александровского, Адамовского и Кваркенского районов.

Евгений Солнцев поручил руководителю министерства здравоохранения лично контролировать реализацию этого важного проекта, а жителей – давать оценку эффективности работы мобильного медицинского комплекса.

Информацию о дальнейших маршрутах поезда здоровья можно получить в администрации районов области.

ВЕРНУТЬ ОРЕНБУРГУ ЗВАНИЕ «ГОРОД ЦВЕТОВ»

За два месяца удалось пригнать огонь мусорного «пожара». После нескольких жестких разговоров региональный оператор стал своевременно и тщательно очищать мусорные контейнеры. Врио губернатора поставил подрядчиков перед фактом: или они кардинально меняют подходы к качеству уборки, или его самого поменяют на более эффективного. Количество жалоб от жителей уменьшилось в разы.

Заметно активнее в этом году стали убираться тротуары в Оренбурге, подстригаются газоны, появляются яркие цветочные клумбы.

– Чистый, ухоженный, цветущий город – таким помнят Оренбург еще несколько лет назад. Много раз слышал это от горожан. Благодарю всех, кто сейчас помогает благоустроить областной центр и вернуть ему статус города цветов, – сказал Евгений Солнцев. – Очень рад, что коллективы предприятий, предприниматели и жители откликнулись и активно участвуют в озеленении общественных пространств, дворов, придомовых территорий.

Город начинается с уюта

Депутаты Заксоба делами поддержали инициативу Евгения Солнцева – вернуть Оренбургу звание «Город цветов». Сквер имени В.Н.Лебедева и Р.Ф.Сираева зацвел новыми красками. В последний весенний день парламентарии и сотрудники аппарата ЗС вместе с врио губернатора, представителями Правительства, профсоюзов высадили более 12 тысяч цветов.

– Озеленение – только первый этап. Необходимо ухаживать за всеми высаженными по городу цветами, бережно относиться к этому общему труду. Думаю, каждому приятно гулять по ухоженному городу и знать, что в этой красоте есть и твой посильный вклад. Поэтому призываю всех присоединиться к работе и продолжить вместе благоустраивать наш общий дом, – подчеркнул Евгений Солнцев.

– Важно, какая атмосфера окружает нас каждый день, – подметил депутат ЗС Андрей Стрепков.

Когда человек смотрит на красоту вокруг, будь то природа, архитектура или искусство, он не-

вольно задумывается о чем-то добром и светлом. Петунии, тагетесы, декоративная капуста теперь будут радовать оренбуржцев. В сквере также обновили, покрасили лавочки.

– Как театр начинается с вешалки, так и город начинается с уюта. Чистые улицы, ухоженные парки – все это делает его привлекательным для жизни и отдыха. Вот почему нашим общественным пространствам так важны забота и внимание, – считает Александр Трубников.

Масштабные работы по благоустройству и озеленению областного центра будут продолжены, чтобы вернуть Оренбургу звание города цветов.



Легендарный Тополь Победы из Сталинграда теперь в Оренбурге

Возле Дома Памяти посадили уникальное дерево, которое сохранилось посреди разрушенного Сталинграда. Возраст Тополя Победы к настоящему времени превышает 90 лет.

В высадке саженцев приняли участие врио губернатора области Евгений Солнцев и председатель ЗС Сергей Грачев.

В 2017 году Тополь был размножен путем микроклонирования. Ценные саженцы передали в Удмуртию, Татарстан, Чувашию, Марий Эл, Мордовию, Нижегородскую, Саратовскую, Ульяновскую, Оренбургскую области и Пермский край. Сегодня уникальное дерево продолжает жить уже в 32 городах страны как символ стойкости, мужества и Победы.



Бессмертный полк – неотъемлемая часть Дня Победы

Спустя несколько лет акция «Бессмертный полк» вновь собрала оренбуржцев на проспекте Победы. В едином строю памяти по предварительным подсчетам прошли более 50 тысяч оренбуржцев.

– «Бессмертный полк» – это акция памяти о близких, родных, которых мы потеряли в той страшной войне и перед которыми мы сегодня склоняем головы. Она стала органичной и неотъемлемой частью Дня Победы. Со мной всегда рядом идут дети или внуки.

Потому что они знают историю своих Героев и сохраняют ее для последующих поколений, – подчеркнул председатель Сергей Грачев.

Из семьи Александра Трубникова на войну ушли сразу 5 мужчин, у Елены Ивановой – два деда. Татьяна Еременко пришла с фотографией своего фронтовика – двоюродного деда. Традиционно с портретами своих близких в строю вице-спикер ЗС Александр Куниловский, депутаты Максим Щепинов, Елена Афанасова, Валентин Купинов.

Главное событие года – Парад Победы

80-летие Победы оренбуржцы встретили масштабным парадом.

Главные герои праздника – ветераны войны и труженики тыла – заняли свои места на центральных трибунах. Рядом – герои нашего времени, участники спецоперации. Сегодня на своем примере они учат детей урокам войны, показывают, что значит любить свою страну и быть ее защитником. Для каждого, кто пришел 9 Мая на центральную площадь города – это также и свой собственный семейный праздник.

С внесения Государственного флага России и Знамени Победы начался парад. По площади прошли подразделения Оренбургского гарнизона, колонну военной техники возглавил легендарный танк Т-34. Ретротехнику сменили современные боевые машины. В их числе 16-тонный российский броневладелец. Завершается торжественное построение песней «День Победы». На лицах ветеранов – слезы счастья, у молодежи – улыбка благодарности и надежды на скорейшую Победу в новой истории.



ПАРАД В ЦИФРАХ:

На главной площади областного центра – **более 12000 человек**

Торжественным маршем прошли **55 парадных расчетов**

Самый взрослый зритель на трибунах – **103-летний ветеран Иван Михайлович Шевченко**

В колонне ретротехники – **9 машин**

Впервые на Параде представлены беспилотники – **3 типа наземных робототехнических комплексов марки «Прометей»**

В колонне современной боевой техники – **32 машины**

Оренбургские казаки подтвердили статус надежных защитников

За три года спецоперации добровольцами ушли более 1500 оренбургских казаков. Вернувшись домой, они не считают себя героями, а говорят, что просто выполняли боевые задачи и защищали нас с вами!

В день основания Оренбургского казачьего войска – в День святого Георгия Победоносца казаков поздравил вице-спикер ЗС Александр Куниловский, помогавший с организацией праздника.

– Спасибо вам за службу, а вашим женам – за терпение и надежный тыл, который они вам обеспечивают. Сегодня в обществе вы своими подвигами, своими поступками вернули высокий статус казакам как надежным защитникам своей страны. С начала спецоперации вы выполняли задачи на территории Донецкой и Луганской Народных Республик, освобождали Голубовку, Марьинку, Новомихайловку, Белогоровку.

Скорейшего возвращения вашим товарищам с передовой и нам всем – мирного неба, – пожелал Александр Куниловский.

Многие из казаков, вернувшись, продолжают активно помогать товарищам в тылу. Собирают и отправляют гумпомощь. За время СВО из Оренбуржья на Донбасс было отправлено 52 конвоя, перевезено около 160 тонн гуманитарных грузов. В том числе беспилотные летательные аппараты, снайперские прицелы, тепловизоры, антидроновые ружья.

Казаки идут добровольно служить в батальон специального назначения БАРС-6 «Форштадт». Сейчас он находится на первой линии обороны. Есть потери. Более 50 казаков за время СВО не вернулись домой. Их имена навсегда вписаны в историю Оренбуржья и страны в целом. А их товарищи продолжают защищать нашу страну и приближают общую победу. Более 150 казаков были удостоены государственных наград Российской Федерации.



«Воинам-чеботаревцам посвящается»

Так назвала книгу о блестящем пути своих земляков Зоя Дмитриевна Окшина.

На страницах – воинские подвиги ее односельчан – жителей села Чеботарево Кувандыкского городского округа.

– Книгу написала моя мама, помогал ей отец, – делится депутат Законодательного Собрания Владимир Окшин. – Они проработали огромную работу, изучали документы архивов и военкоматов, искали места захоронения.

Собирать материалы Зоя Дмитриевна начала в 60-х годах прошлого столетия. Посчитала своим долгом най-

ти своих одноклассников, большинство из которых не вернулись с войны.

На фронтах Великой Отечественной погибло более 300 чеботаревцев. Зоя Дмитриевна Окшина нашла места захоронения 176 земляков, организовала поездку родственников на могилы героев.

В книге указаны абсолютно все мемориальные комплексы, где похоронены чеботаревцы. Причем эти захоронения расположены не только на территории бывшего СССР.

Эту книгу, в первую очередь, ждали родные героев. Кроме того, издание уже передано в музей Чеботаревской школы.



С заботой о наших героях



Депутаты Сергей Аверкиев и Андрей Стрепков в период майских праздников отвезли в Запорожскую область гуманитарный груз.

2400 км и 4 дня пути. Нашим бойцам на передовую доставили маскировочные сети, дроны, окопные свечи, генераторы. От аграриев также приехал очередной автомобиль УАЗ.

– Пока есть свободное время в праздники, снова едем поддержать наших ребят. Дорога уже знакомая, едем в этом направлении в четвертый раз. Везем беспилотники и все то, что так необходимо участникам СВО для выполнения задач на передовой. Благодарю всех неравнодушных за то, что мы так оперативно, в преддверии праздников, собрали помощь нашим ребятам. Вместе – мы сила, и каждая такая поездка важна, необходима и вносит вклад в нашу победу, – подчеркнул Сергей Аверкиев.

Поездка на освобожденные территории

Гуманитарная помощь от оренбуржцев доехала до Перевальска. На этот раз адресная поддержка от жителей Асекеевского района и Абдулинского городского округа. Вместе с областным депутатом Ильдусом Давлятовым они собрали все необходимое для подшефной территории – Перевальского района. Первая остановка – школа-интернат.

– В этот раз привезли посуду и продукты. И уже договорились, что в ближайшее время отправим тренажеры и спортивную форму для воспитанников. Директор старается создать все условия для ребят, и мы ей в этом поможем, – подчеркнул Ильдус Давлятов.

Следующий объект – военный госпиталь. Здесь восста-



навливаются после ранений в том числе и наши земляки. В медучреждение привезли оборудование, инвалидную коляску. В следующий раз доставят бактерицидные лампы.

Для выполнения боевых задач оренбуржцу, старшине Ильмару Усманову привезли Ниву. По его словам, поддержка, внимание со стороны мирных жителей очень помогает бойцам на передовой.

Июньские изменения в законодательстве



Запрет на иностранные мессенджеры

Госучреждения, банки и другие организации с государственной долей свыше 50% больше не смогут пользоваться иностранными мессенджерами. Несоблюдение повлечет штрафы.



Просроченные лекарства под запретом

Введен строгий запрет на продажу просроченных препаратов. Теперь перед покупкой лекарства специальный код на упаковке препарата будет автоматически проверен на кассе.



Кредиты через Госуслуги

Оформить кредит дистанционно теперь можно только после верификации через усиленную цифровую подпись. Сделать это через пароль и смс, как раньше, нельзя.



QR-код для въезда в Россию

С 30 июня иностранным туристам из безвизовых стран придется заранее регистрироваться и оформлять специальный QR-код через сервис «Госуслуги». Исключением по срокам станут те, кто приехал в Россию по срочному делу (например, из-за смерти родственника). Им можно будет зарегистрироваться за четыре часа.



Наказание за незадекларированные зарубежные счета

Налоговые резиденты России должны сдать отчеты о зарубежных счетах до 1 июня. Иначе после этого срока их оштрафуют.



SIM-карта только для родных

С 1 июня передача SIM-карт разрешена только близким родственникам: родителям, детям, братьям, сестрам, бабушкам, дедушкам и внукам.



Повышение пенсий

Доплату в размере 8 728 рублей получают россияне старше 80 лет и инвалиды I группы. Для назначения повышенного размера обращаться в Социальный фонд России не потребуется – перерасчет будет осуществлен автоматически.



Операции с наличными заблокируют

С 1 июня банки в тестовом режиме смогут ограничивать снятие наличных, если заподозрят, что клиента обманывают мошенники. В этом случае банкомат не выдаст больше 50 тысяч в сутки. Ограничение будет действовать 48 часов. Если же это ошибка, надо обратиться в отделение банка и подтвердить свою личность. Окончательно нововведение планируют ввести с 1 сентября.

Единое пособие для семей с детьми



Кому назначается?

– одному из родителей (усыновителю, опекуну (попечителю) ребенка в возрасте от 0 до 17 лет



Размер и продолжительность выплаты от 0 до 17 лет:

– 50% от прожиточного минимума на ребенка – базовый размер выплаты (7 482, 50 рубля);

– 75% от прожиточного минимума на ребенка – выплачивается в случае, если при назначении базового размера среднедушевой доход семьи меньше прожиточного минимума (11 223,75 рубля);

– 100% от прожиточного минимума на ребенка – если при назначении пособия в размере 75% регионального прожиточного минимума на ребенка уровень среднедушевого дохода семьи меньше прожиточного минимума на человека (14 965 рублей).



Основания для назначения пособия

Выплата назначается малообеспеченным семьям с учетом оценки нуждаемости при соблюдении следующих условий:

- ежемесячный доход на человека в семье не превышает регионального прожиточного минимума на душу населения;
- доход каждого трудоспособного члена семьи в расчетном периоде составляет не менее 4 МРОТ, за исключением объективных причин отсутствия дохода;
- собственность семьи соответствует установленным критериям;
- заявитель и дети, на которых назначается пособие, – граждане РФ, постоянно проживающие в РФ.

Сроки оформления

Решение о назначении пособия выносится в течение **10 рабочих дней** со дня регистрации заявления и поступления в Социальный фонд.



Как оценивается нуждаемость семьи

При оценке нуждаемости учитываются доходы и имущество семьи.

Сведения о доходах учитываются **за 12 месяцев**, но отчет этого периода начинается за 1 месяц до даты подачи заявления.

Это значит, что если обратились за выплатой в августе текущего года, то будут учитываться доходы с июля прошлого года по июнь текущего года включительно.

Чтобы определить, имеет ли семья право на выплату, необходимо разделить доходы всех членов семьи за учитываемый год на 12 месяцев и на количество членов семьи.

Все трудоспособные члены семьи должны иметь доход за 12 месяцев не менее четырехкратного минимального размера оплаты труда (далее – МРОТ). Сюда относятся зарплата, пенсия, стипендия, доход от бизнеса и самозанятости, авторское вознаграждение и т.д. Так как МРОТ в 2025 году равен 22 440 рублей, доход в расчетном периоде должен составлять не менее 89 760 рублей. Доход может быть за любое количество месяцев, главное, чтобы он соответствовал данному минимальному порогу.



Как оформить выплату

Подать заявление через **портал Госуслуг** либо обратиться в клиентскую службу Социального фонда России по месту жительства или в МФЦ.



Дополнительно сообщаем, что получить юридическую помощь можно по телефону 8 (800) 100-00-01 либо на портале Госуслуг.



Игра до победного мяча

В Оренбурге прошел XXI областной турнир по волейболу, посвященный памяти первого председателя Законодательного Собрания В.Н.Григорьева.

Команды юношей и девушек 2007 года рождения и моложе боролись за право называться сильнейшими в этих соревнованиях. В турнире участвовали молодежные коллективы из Оренбурга, Бузулука, Сорочинского городского округа, Оренбургского, Грачевского, Акбулакского и Саракташского районов.

– Вершиной любых спортивных состязаний является победа. К ней стремятся все участники соревнований. Шаг за шагом вы должны идти к своим маленьким и большим победам. И если цель видна и понятна, то она обязательно будет достигнута. Но и поражение – это не повод для отчаяния. Это только урок, который нужно выучить и в будущем знать уже на отлично! – сказал на открытии турнира председатель Законодательного Собрания Сергей Грачев.



Первое место среди юношей заняли спортсмены оренбургской СШ №7, второе – бузулукская СШ №1, третье – волейболисты Оренбургского района.

У девушек первое место заняла команда Черноотрожской школы Саракташского района, второе – спортсмены СШ им. Н.Б. Радзевич из Оренбурга, третье – воспитанницы оренбургской СШ №3.

С экскурсией в Дом Советов

Сколько получает депутат и как попасть в Законодательное Собрание? Ученики Нержинского лицея встретились с вице-спикером ЗС Александром Куниловским и задали ему вопросы.



Школьники заняли депутатские кресла в Колонном зале Дома Советов. После небольшой лекции о том, что такое Законодательное Собрание и как формируется бюджет региона, ребята смогли пообщаться с депутатом. Важно ли получить высшее образование, где лучше учиться и почему не стоит уезжать из области – Александр Куниловский высказал свое мнение по этим вопросам.

Ребята также высказали свою позицию по вопросам проведения ЕГЭ, запрета продажи вейпов несовершеннолетним путем электронного голосования и аргументировали ее.

Лицейсты прошли с экскурсией по Дому Советов. Им показали рабочие кабинеты депутатов, залы, где проводятся «круглые столы». Рассказали о работе Молодежного парламента при Законодательном Собрании. Именно с него ребятам можно начать строить свою политическую карьеру и участвовать в общественной жизни региона.

Мастер-класс от депутата

Приготовить ароматный шампунь и другую натуральную косметику своими руками научила воспитанниц Оренбургского Детского дома депутат Законодательного Собрания Екатерина Калегина.

– Девчонки включились в процесс с большим энтузиазмом. Старались сделать свой продукт особенным, – поделилась Екатерина Калегина. – Их радостные глаза и счастливые улыбки – лучшее подтверждение того, как нужны детям эти встречи. В такие моменты понимаешь, что важно дать ребятам возможность почувствовать себя значимыми, любимыми и талантливыми.

Екатерина Калегина приехала в детский дом вместе с волонтерами и сотрудниками благотворительного фонда «Сохраняя жизнь», который много лет помогает детям из кризисных семей. И эта работа приносит реальные плоды.

Одна из воспитанниц детского дома помнит, как фонд поддерживал ее семью, и теперь мечтает сама стать волонтером, чтобы помогать другим.



Фестиваль, рождающий таланты

Многие годы он носит имя нашего прославленного земляка, Героя России Александра Прохоренко, – Межрегиональный конкурс-фестиваль военно-патриотической песни «Долг. Честь. Родина».

За 20 лет на площадках фестиваля выступило более 12 тысяч конкурсантов. В этом году конкурс собрал 849 исполнителей – наибольшее количество участников за всю историю проекта.

Особенностью юбилейного фестиваля стали и творческие номера. Их тематика была тесно переплетена с главным событием года – 80-летием Великой Победы. «От героев былых времен», «День Победы» – эти песни вместе с исполнителями подпевал зал.

Обладателем Гран-при назван Михаил Швец, Оренбургский государственный институт имени Л. и М. Ростроповичей. Диплом и Кубок победителя ему вручили депутаты Законодательного Собрания Татьяна Еременко и Геннадий Аверьянов. Подарком от парламентариев стала большая музыкальная колонка с микрофоном.



«Земля талантов» в Оренбурге

Всероссийский конкурс проводится уже более 5 лет. В этом году наш регион присоединился к масштабному проекту.

В числе главных организаторов – депутаты фракции «КПРФ».

– Поздравляю Оренбург с тем, что такой уникальный конкурс дошел до нас. Раньше для участия ребятам приходилось ездить в Москву. Мы считаем, что талант есть везде: и в больших городах, и в малых деревнях. И наша задача, как власти, найти этот талант, его поддержать и обеспечить его выход на большую сцену. Конкурс еще уникален тем, что является абсолютно бесплатным для участников. Все расходы на по-

ездку в Москву, на проживание для победителей отборочного регионального этапа организаторы берут также на себя. Это наша принципиальная позиция, – подчеркнул руководитель фракции КПРФ Максим Амелин.

Более 200 участников на площадке ДК ТРЗ боролись за звание лучших в трех номинациях: «Поэтическое слово», «Вокал», «Хореография». Все номера в этом году посвящены 80-летию Великой Победы.

Как подчеркивают коммунисты конкурс соединил в себе творческую и патриотическую направленность. А самое главное – участие в нем бесплатное. Победители уже скоро представят нашу область в Москве и продемонстрируют свой талант на большой сцене.



Сохраним историческую память!

На международном форуме с участием президентов России и Беларуси наш регион представлял депутат Законодательного Собрания Андрей Димов.

Одним из центральных событий форума стало совместное заседание Молодежного парламента при Государственной Думе и Молодежной палаты при Парламентском Собрании Союза Беларуси и России.

– Мы обсудили широкий спектр актуальных тем, включая законотворческую деятельность и развитие спорта. Особенно запомнились дискуссия о реализации проектов и акций, направленных на патриотическое воспитание молодежи. Это действительно важно для формирования активной гражданской позиции у подрастающего поколения, – сказал Андрей Димов, который является председателем профильной комис-

сии Молодежного парламента при ГД.

Потрясающее событие форума – световая инсталляция на Мамаевом кургане, приуроченная к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. На экране современные кадры переплетались с кинохроникой боевых действий, лазерные проекторы оживляли монументальные композиции одного из величайших памятников воинской доблести.

Ключевым событием форума в городе-герое Волгограде стало предложение Владимира Путина о создании комиссии по сохранению исторической памяти. Это мощная поддержка для всех, кто борется за правду о Великой Отечественной войне и Второй мировой! Защита подвига советского народа – задача первостепенной важности, и эта комиссия станет надежным щитом против фальсификации истории.



Андрею Анатольевичу Шевченко – 60

Вырос в глубинке, остался своим для родного края, а сегодня работает сенатором РФ.

Факты о ведущем политике региона:

■ Первый из оренбургских сенаторов, кто занял такой высокий пост.

■ Родился 29 мая 1965 года в совхозе им. Димитрова Илекского района.

■ После школы – работа на заводе, армия, затем – поступление в Оренбургский сельскохозяйственный институт. Диплом с отличием и преподавание на кафедре экономической теории стали хорошим фундаментом для будущей карьеры.

■ В 2000-х – четыре созыва в городском Совете, дважды его выбирали председателем городского Совета.

■ Был заместителем главы города. Оренбуржцы знают его как открытого, делового и надежного руководителя, умеющего слушать и слышать.

■ С 2016 года – сенатор в Совете Федерации. А с 2021-го – председатель Комитета ГД по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера. В



повестке – поддержка муниципалитетов, развитие северных территорий, взаимодействие с Беларусью, Кубой, странами Центральной Азии.

■ Андрей Анатольевич долгое время возглавлял Федерацию дзюдо Оренбурга, активно развивая спортивное движение в регионе.

■ При его содействии завершено строительство и благоустройство крупнейшего в Оренбурге храма Пимена Угрешского. Является председателем Попечительского совета Оренбургской епархии.

■ Награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени и орденом Дружбы.

Салиму Бахшоевичу Чолояну – 65

Его имя стало нарицательным для многих поколений родителей. А детскую городскую больницу в народе давно именуют «чолояновской».

Интересные факты о Салиме Чолояне:

■ Потомок одного из самых древних народов мира – изидов (прямые потомки вавилонян и шумеров).

■ Вполне мог стать строителем, как и его отец, который часто брал сына с собой помогать смешивать краски для декоративной отделки потолков.

■ По специальности – врач-невролог.

■ Стоял у истоков создания в Оренбурге Детского диагностического реабилитационного центра – шестого в России.

■ Служба центра с четырех врачей и одного подержанного аппарата ультразвуковой диагностики выросла до многопрофильного лечебно-профилактического учреждения «Детская городская клиническая больница».

■ Почти три десятка лет руководил Детской городской клинической больницей, а затем – областной.

■ Первым в Оренбуржье внедрил систему «Бережливая поликлиника».



■ Впервые применил в детском здравоохранении систему медосмотра «Ромашка», которую впоследствии растиражировали по всей стране.

■ Вот уже 26 лет – член-корреспондент Российской академии естественных наук.

■ Профессор. Доктор медицинских наук. За свою жизнь издал более 140 научных работ.

■ Награжден орденом Пирогова, медалью имени И.П.Павлова «За вклад в развитие медицины и здравоохранения» (РАЕН).

■ При встрече ему жмет руку и лично передает приветы профессор, мировой детский доктор Леонид Рошаль.



Выборы Губернатора пройдут во второе воскресенье сентября

Оренбуржцы смогут сделать свой выбор 14 сентября. За эту дату проголосовали депутаты Заксоба.

По действующему закону решение о назначении выборов должно быть принято не ранее чем за 100 дней и не позднее чем за 90 дней до дня голосования.

Днем голосования на выборах губернатора Оренбургской области является второе воскресенье сентября.

Количество дней для голосования определит областная Избирательная комиссия. Дистанционного голосования на выборах на данный момент не предусмотрено.

С автобусами наведут порядок

В Оренбуржье частным перевозчикам будут грозить штрафы за нарушение расписания и «лишний» транспорт на маршруте. Заксобранье внесло изменения в закон «Об административных правонарушениях в Оренбургской области».

Перевозчиков будут наказывать за превышение на линии транспортных средств различного класса, которым разрешено выходить одновременно по расписанию.

Должностным лицам придется заплатить от 7 до 10 тысяч, юристам – от 20 до 30 тысяч. Такие меры направле-

ны на создание дисциплины и соблюдение установленных правил перевозок.

Аналогичные штрафы наложат и за передачу в единую систему навигации сведений о месте нахождения транспорта, за систематический простой, не уведомление исполнительной власти, автовокзалов или автостанций об изменении тарифов.

И это не единственные требования, которые обязан соблюдать перевозчик. В их числе – исправная работа в салонах кондиционеров, информационных табло, оборудования для безналичной оплаты проезда и для перевозки инвалидов.

Приюты и СНТ накажут за нерегистрацию собак

С 1 марта 2026 года собачьи приюты начнут штрафовать за отказ от регистрации своих «постояльцев». Если раньше наказание за нерегистрацию четвероногих несли только граждане, то теперь оно появится и для приютов, которые содержат собак.

Региональный закон об административных правонарушениях дополнен новыми штрафами: на должностных лиц – от 5 до 10 тысяч, на юрлиц – от 10 до 20 тысяч.

Инициатором выступила прокуратура области. Авторы

ссылаются на жалобы на приюты, которые, забрав из пунктов временного содержания собак, получив статус их владельцев, не спешат регистрировать их в единой системе «Хориот» и вновь выпускают на свободу. В данной ситуации приюты – это такие же владельцы, и они должны нести равную ответственность, считают в прокуратуре.

Такие же штрафы будут налагаться и на гаражно-строительные кооперативы, СНТ, на территории которых собаки проживают в качестве охраны. Любой владелец, будь то ГСК или



садоводческое товарищество, обязан зарегистрировать или перерегистрировать животное в государственном бюджетном учреждении ветеринарии Оренбургской области.

Налоговые льготы участникам СВО

Депутаты ЗС проголосовали за снижение налоговых ставок для предпринимателей – участников СВО и членов их семей.

При условии применения упрощенки, они будут платить 1% – если объектом налогообложения являются доходы, и 5% – если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов.

Льготный период установлен на три года, с 2025-го по 2027-й.



ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ К НАШИМ СООБЩЕСТВАМ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:



<https://ok.ru/zakonoba>



<https://vk.com/zaksob56>



«Законодательное Собрание Оренбургской области» <https://t.me/zaksob56>